

野心先得有耐心

慷慨陈词

□李康宁

一场零比零的比赛,并不见得便是白卷一张。

令人目眩神驰的世界杯结束后,球迷们的生活,从此回到正轨。中超联赛,正如家常的白米青菜,味道普通却也能入口下饭。让大家在饕餮一通之后,重新享受平凡生活的饥饱。

鲁能泰山与恒大淘宝之争,当然是这个平庸联赛里,最

受瞩目的焦点战。在阔别多日之后,两支豪门队伍的对决,让联赛的气氛陡然升温。期盼中的吉拉迪诺并没有出现在赛场上,而穆里奇的离开,让恒大的速度优势大打折扣。所以,任凭恒大在外围乒乒乓乓凿得热闹,那柄能刺中心脏一击致命的快刀,却始终拔不出鞘。

所以,泰山队有了跟对手放手肉搏的本钱。世界杯期间回国取经的库卡,并没有因为巴西足球的溃败而失掉自己的信心。他的阵容并不保守,勒夫与阿洛伊西奥,从头到尾都没有停止过对恒大龙门的袭扰。他们之间的跑位呼应,也渐有了双剑合璧的味

道。从本场比赛不难看出,历经了前一段时间的动荡之后,泰山队的阵容架构渐趋成熟,军心也稳固了下来。他们没有贸然换人,以不变应万变,就目前来看,其实是一种不错的选择。

里皮这支队伍,逐渐雕上了时间的刻度。这个赛季,他们不再如以往那般气吞万里,尤其在主场,似乎总带着些疲惫和不耐烦。迪亚曼蒂剪掉了长发,但并未能剪掉烦恼。在撕开球衣的那一刻,他的内心肯定清静不了。以往恒大永远有着充沛的体能和旺盛的斗志,但这次他们的韧性并不比鲁能强多少。毋庸置疑,在失去孔卡之

后,恒大队破密防的能力逐渐衰退,如何打造出升级版的恒大,里皮还得费些工夫。

其实鲁能本有机会改写历史,但很遗憾,勒夫踢丢了那个点球。从总体上看,这场比赛依然收获颇丰,因为泰山队证明自己依然有与最强对手分庭抗礼的可能。恒大引入了淘宝这个新伙伴,以及吉拉迪诺这个强力外援,在追求着新的改变;而鲁能却固守地盘夯实根基,站稳脚跟再徐图奋发。两支队伍的将来,注定会有更精彩的续集。

恒大队的辉煌,依然令人高山仰止,但他们已经不是高不可攀。



鲁能客场0:0战平恒大 就差一“点”掀翻天河

在天河体育场一片红色的海洋中,身着白衣的鲁能泰山迸发出了让人振奋的战斗力和战斗力。面对着缺兵少将的窘境,鲁能客场以0:0逼平了对手,从领头羊广州恒大身上抢了1分。

本报记者 胡建明
7月20日发自广州

连战不胜,逼着库卡“骗人”

自从广州恒大2011赛季重新杀回中超联赛,昔日中超霸主鲁能在本场比赛之前,共与广州恒大交锋过6次,结果仅取得3平3负的战绩。

上赛季,在双方首回合交锋中,鲁能客场0:0顽强逼平广州恒大,一度让球迷看到两强争霸的希望。但是之后的鲁能连遭败仗,提前退出冠军争夺。到了次回合交锋时,广州恒大4:2击败鲁能,提前加冕三连冠。

连战不胜,逼着鲁能想出了谋略争胜的办法。在本场比赛之前,从鲁能内部传出消息称,队中主力后腰乌索因为脚踝有伤,可能会休战一个月左右,而且在本场比赛前的新闻发布会上,鲁能主帅库卡也透露说,因为伤病原因,乌索本场比赛无法出场。

20日晚上7点多,当记者在天河体育场拿到本场比赛的出场名单时,猛地发现乌索竟然被排进了主力阵容中。显然,借着乌索在足协杯前的受伤,库卡成功地对外放了一个大大的“烟雾弹”。这

是库卡加盟鲁能后,第一次在有关人员安排的问题上“欺骗”了大家。

鲁能差“点”反客为主

比赛开始后,主场作战的广州恒大迅速进入状态,面对着鲁能由麦克格文、汪强、戴琳、郑铮组成的全新后防线,他们屡屡获得角球和射门机会。反观鲁能直到比赛进行到第13分钟,才由阿洛伊西奥贡献了鲁能本场比赛的第一脚射门。

随后,恒大的攻势变得更加猛烈,在6分多钟的时间内,广州恒大发动了三次非常有威胁的射门,其中埃尔克森和黄博文的射门分别击中了立柱和横梁,而迪亚曼蒂的射门则被王大雷扑出。立柱和横梁的庇护让鲁能也有些不太好意思。比赛进行到第41分钟,鲁能阵中的头号射手勒夫将点球打飞,鲁能错失了领先的大好机会。

易边再战,鲁能主帅库卡连续换上了王永珀和高俊逸,加强了对中场的控制。这一下将上半时的不利局面扭转了过来。如果不是恒大守门员曾诚发挥出色,鲁能很有可能从天河体育场拿走3分。赛后,恒大主帅里皮专门对曾诚提出了表扬:“我很少表扬守门员,但我必须表扬一下曾诚,他给球队带来了很大的帮助。”

下半程,继续冲击冠军

打完与恒大的比赛,鲁能整个上半程的赛事算是全部结束。虽然说排名第四的他们仍然距离领头羊广州恒大有11分的差距,但鲁能并不想放弃对冠军的追求。赛后,库卡就表示,这场平局让他对冲击冠军有了更多的信心。

赛后谈到这场比赛,主力中卫汪强表示:“无论对于我们球队还是个人,都是自信心的提高,恒大是亚冠和联赛的冠军,整体实力很强,我们客场作战,也有机会赢下比赛,平局很可惜。”队长王大雷在微博上同样表达了没赢球的遗憾之情。替补登场的王永珀在微博上写道:“比赛有些遗憾!自己也错过了好多机会!通过这样的比赛积攒信心!相信我们会更好!”

从上半程的表现看,发挥不稳定性是鲁能存在的最大问题。但考虑到上半程有亚冠任务在身,鲁能的表现也还算及格。下半程,鲁能如果真想继续冲击冠军,主教练库卡必须让鲁能表现得更有霸气,更稳定才行。

对于鲁能来说,先全力以赴去争夺联赛第二名或许更切合实际。本轮比赛,排名第二的北京国安在客场以1:2输给了河南建业,现在他们只领先鲁能6分。先将国安拉下马,通过联赛去拼抢一个靠谱的亚冠名额,这对鲁能来说,也是一个不错的结果。

勒夫失点,只因罚球姿势太难看?

本报记者 胡建明
7月20日发自广州

粤鲁之战,勒夫在第41分钟罚丢点球,球迷们对这一幕是不是有似曾相识的感觉?上赛季,在鲁能客场挑战广州恒大的比赛中,广州恒大获得了一个点球,结果孔卡的射门

被鲁能门将耿晓峰扑出。这个赛季,点球不进的霉运转到了勒夫的身上。

从现场情况看,勒夫这个点球不进,除了因为脚法有点瑕疵外,可能还与广州湿热的天气有很大的关系。比赛当晚,广州的气温为30℃左右,但相对湿度达到了90%以上。记者在现场用电脑写稿子的时候,手指与键盘接

触起来都很生涩。

但不管怎么样,大部分球迷都不会想到勒夫会将这个点球打飞。到目前为止,勒夫在联赛中帮助鲁能打进了8个进球,是鲁能阵中的头号射手。

有球迷吐槽说,勒夫之所以将点球罚丢,是因为罚球姿势缺少一股霸气,太“娘”太难看。与往常一样,勒夫这次罚点球还是

慢悠悠地踱着小碎步出脚,在他看来,这样他可以有足够的时间去判断守门员的扑球方向,然后给守门员致命一击。可惜,这一次,还没等守门员做出反应,他先把球打飞了。

赛后,在现场观战的鲁能球迷遗憾地说:“要是勒夫那个点球打进了,我们就打破了逢恒大不胜的怪圈了……”

▲勒夫罚失点球,错失了鲁能全场最好的领先机会。 Osports 供图

▼为了能取胜,库卡在本场比赛耍了不少“小心机”。 新华社发

